

疫情有蔓延风险 政府正尽力应对

日韩抗“疫”进入关键期

本报记者 苏海河 白云飞

连日来,日本和韩国新冠病毒感染病例持续增加,疫情防控进入关键期。两国政府近日紧急召开会议制定新的防疫举措,加强构建防疫网络,防止疫情进一步蔓延。

日本: 从口岸堵截转为国内救治

2月25日,日本政府召开应对新冠病毒感染对策本部会议,并确定应对基本方针,提出了加强信息通报、防止疫情扩散、强化医疗体制等具体措施,标志着日本政府的疫情对策进入新阶段。

日本首相安倍晋三在会上指示,最大限度迟滞患者增加速度,抑制国内疫情蔓延。他要求所有内阁大臣立即行动,在各自负责的行政范围内落实这一政策,并决定向北海道等疫情暴发地区派遣医疗专家团队。

日本政府的基本方针主要包括四项内容:一是及时向国民公布疫情信息,呼吁国民冷静应对;二是有发热等症状者,自觉在家隔离。企业实行错峰上下班或远程办公。虽未禁止一切大型集会,但要求各地方和企业尽量减少大型活动。二是防止疫情扩散,要求加强对养老院等设施的卫生管理,呼吁老年人及基础疾病患者通过电话诊疗获取处方,避免轻症患者向医院集中。三是在医疗体制方面,原则上要求轻症患者在家隔离静养,病情加重后,再接受相关医疗机构治疗。在感染扩散的行政地区,除传染病专业医院外,将启动普通医院接收感染患者。同时,重点督促老年人、孕妇和有基础疾病人员早日接受诊疗。四是继续限制有关地区外国人入境,并呼吁日本人减少前往疫区。

此前,日本政府接受专家会议建议,决定医疗机构重点治疗重症风险较大的患者。日



日前,韩国首尔龙山火车站的工作人员在站台消毒。(新华社发)

本厚生劳动大臣加藤胜信认为,日本国内出现了散发性传染和一些地方小规模集中感染,疫情正从初发期转向扩大期。截至25日18时,日本已发现感染病人854例,除“钻石公主号”邮轮691人、乘坐日本政府专机回国的15人之外,东京32人,北海道31人,爱知县、神奈川县各17人,歌山县13人。日本国内感染人数已达149人。

曾经在世界卫生组织负责传染病对策的日本东北大学大学院教授押谷仁指出,目前日本处于疫情全面暴发前期,未来一周至两周是疫情防控关键阶段,如果处置不当,疫情将全面暴发,甚至社会机能全部停止,带来严重的社会经济损失。

鉴于疫情来袭,日本职业足球联赛未来三周的94场比赛全部延期,职业棒球比赛虽如期举行但前两局拒绝观众入场。日本大相扑春季比赛原定3月8日在大阪开幕,日本相扑协会正在研究电视直播的场内无观众比赛,或者延期比赛。

26日下午,日本政府再次召开新冠病毒感染对策本部会议,安倍首相要求今后两周停止、延期全国性体育文化活动,或者缩小参加规模。再次呼吁日本地方自治体、医疗机构、国民团结一致,共同应对疫情。同时限制曾在疫情暴发的韩国大邱和庆尚北道清道郡停留的外国人入境日本。

日本政府号召民众有发烧症状后,先在家隔离观察4天,无好转迹象时再通过电话向咨询中心咨询,经允许才可到指定医院诊疗和检查。对老年人和体弱多病者,可在有症状2天后咨询检查。日本政府的理由是担心造成医疗机构瘫痪和交叉感染。但多位学者指出,延缓就诊,不仅容易使感染扩散,也会使一些轻症患者感染其他病症。

此前,“钻石公主号”邮轮造成大规模感染。特别是19日至20日,游客下船后,竟然自行乘坐公共交通回家,有些人当天就去购物买菜。20多名游客还被曝出未经病毒检测就下船回家,参与邮轮处置的日本厚生省官员和海关检疫技术员也被感染。对此,日本民间研究机构医疗管理研究所所长上昌广指出政府应对“完全失误”。

目前,预定7月24日开幕的东京奥运会软硬件准备就绪,正在做系统最后测试。日本政府及各界开始担心东京奥运会命运几何。

韩国: 力求尽快稳定大邱疫情

最近一周来,韩国新冠肺炎疫情突然急剧恶化。截至2月26日16时,韩国新冠肺炎确诊病例共计1261例,治愈24例,死亡12例。面对严峻的形势,韩国政府开始全力抗击疫情。韩国中央防疫对策本部24日表示,当前目标是未来4周内让大邱的疫情稳定下来。观察韩国疫情走向和防疫措施成效,

先要了解清楚韩国疫情的具体现状和疫情扩散的问题所在。1月20日,韩国出现首例新冠肺炎确诊病例。在此后将近一个月的时间里,韩国国内确诊病例呈缓慢增长迹象。2月17日韩国最后一次更新疫情数据时,韩国确诊病例共计30例,且无死亡病例。

第31例患者的出现是韩国疫情形势重大转折点。此患者为居住在大邱的新天地耶稣教信徒。在出现症状后,她曾两次前往该教大邱教会礼拜,多次前往医院查体,去酒店参加婚礼,还上过班,乘坐出租车,其接触者数以千计。此后,疫情在大邱和大邱旁边的庆尚北道大规模暴发。

虽然现在韩国各地均出现一定恐慌情绪,但从全国来看,仍然是大邱和庆尚北道最为严重,其他地区暂时稳定,疫情相对较轻。以韩国疾病管理本部2月25日下午公布的数据为例,韩国17个道、市、大邱和庆尚北道累计确诊791例,在全国确诊病例中占比81%。另外,首尔市确诊40例,京畿道确诊42例,釜山市确诊43例,庆尚南道确诊23例,其他11个道、市确诊病例均为个位数。从新增病例数来看,大邱和庆尚北道这几天每天都新增一两百例,其他地区则基本维持在10例以下。

尽管如此,韩国疫情防治仍刻不容缓。韩国总统文在寅25日表示,韩国政府将动用一切可用资源,争取早日让疫情稳定下来。而且要在本周内力求实现新增病例的增长拐点。为此,韩国以新天地耶稣教为切入点,以大邱和庆尚北道为重点防线,以全国防治为目标,实施了一系列防疫措施。

首先,韩国将疫情预警级别上调至最高级——“严重”级别。

其次,重点排查新天地耶稣教信徒是否感染。韩国中央防疫对策本部先是获取了与第31例病人共同礼拜的1001名信徒名单,要求这些人自行在家隔离,实时询问健康状况。此后,韩国政府针对全国该教信徒开展健康检查,并向该教索要全体信徒名单。韩国中央灾难安全对策本部收到名单后,立即将其提供给全国卫生机构和地方政府,对各个辖区内的信徒实行检测。另外,首尔市、京畿道等地方政府也相继宣布关闭当地该教相关设施。

再次,韩国将大邱和庆尚北道指定为传染病特别管理地区,总理丁世均直接坐镇大邱一线指挥抗疫工作。近日,大邱等地已开始实施防疫排查和疾病治疗,确诊病例和疑似病例的到访场所已被关闭,部分确诊病例被送至临近地区接受治疗。

最后,韩国其他地方也积极行动起来。例如,部分出现确诊病例和疑似病例的大楼或工厂被临时关闭,劝诫确诊病例和疑似病例接触者在家隔离,首尔市宣布禁止在光化门广场、首尔广场、清溪川广场等地举行集会。

当然,韩国疫情下一阶段能否稳定下来,还需观察韩国民众能否在疫情面前优先考虑个人及他人的生命安全问题,暂时放下个人其他诉求,达成统一的社会共识,共同抗击疫情。如果韩国民众此后不能达成统一共识,则须关注韩国政府是否会采取更强力措施,能否将疫情蔓延控制在庆尚北道范围之内。韩国中央应急处置本部副部长金刚立表示,大邱地区感染新型冠状病毒的确诊病例规模较大,若不能有效阻断社区传播,疫情很可能扩散至全国。

环球动态

柬埔寨政府启动经济刺激方案

本报金边电 记者张保报道:为应对新冠肺炎疫情和欧盟“除武器外全部免税”(EBA)部分撤销对柬埔寨经济造成的影响,柬埔寨首相洪森2月24日宣布了税费减免、就业培训和财政支持等一系列经济刺激方案。

本次受冲击较为严重的主要是旅游业、制衣业和房地产业。制衣企业将免征半年至一年的盈利税。企业停工期间,可停缴职工工伤保险和健康保险。工人可领取60%的基本工资,其中20%由政府承担。政府还将为失业工人提供为期半年、每月120美元的失业补助金,并为他们提供最长4个月的再就业培训服务。

在旅游业方面,旅游大省暹粒省的酒店、客栈将免缴4个月所得税,现有吴哥古迹一日、三日和七日门票的参观时间自动延长为二日、五日和十日,鼓励政府部门、企业和外国驻柬使馆等前往暹粒举办会议、活动和旅游。

在房地产业方面,今年2月份至明年1月份间销售的价格低于7万美元的住宅项目将免征印花税。政府也鼓励房地产企业降价销售,以进一步刺激市场需求。

为支持中小企业发展,政府将成立国有中小企业银行,通过与商业银行和小额贷款机构联合融资方式,为中小企业提供低息贷款。政府将为此提供5000万美元专项资金。此外,政府还将向乡村发展银行下拨5000万美元专项资金,以支持蔬菜种植、畜牧养殖等农业企业发展。

洪森表示,柬埔寨经济基础依然稳健,呼吁国内外投资人支持柬埔寨经济。政府已制定了多套应对方案,将根据形势发展,适时推出。

2020阿布扎比无人系统展举行



本报阿布扎比电 记者王俊鹏报道:“2020阿布扎比无人系统展”(UMEX)近日在阿联酋首都阿布扎比举行。此次展会共吸引来自63个国家的163家企业参加。为期三天的展会展示了无人机行业的最新成果。

随着人工智能和VR技术的发展应用,在过去20年中,军用、民用无人系统迅猛发展。根据航空航天和防务市场分析公司Teal Group的最新报告,在未来10年中,各国在无人领域的军费支出将达到980亿美元。阿联酋国防事务国务部长穆罕默德·巴瓦尔迪在本届展会开幕式上表示,投资无人系统等先进技术将对国家发展和繁荣产生深远影响。

在本次展会上,阿联酋自主研发的无人直升机Garmousha正式亮相。Garmousha无人直升机由阿联酋军工集团Edge与阿联酋武装部队共同设计开发,为垂直起降无人直升机,设计可承载约100公斤的有效载荷,续航时间为6小时,航程可达150公里。除了军事用途外,Garmousha无人直升机还可以用于检测天然气管道泄漏、基础设施勘测以及搜索救援等工作。

图为阿联酋自主研发的无人直升机首次亮相。

本报记者 王俊鹏摄

本版编辑 徐 胥 原 洋

相继出现确诊病例后——

欧洲国家理性应对新冠肺炎疫情威胁

本报日内瓦电 记者杨海泉报道:近日,法国、瑞士和意大利等欧洲国家相继出现新冠肺炎确诊病例,引起各国政府、民众和舆论的关注。各界反应普遍较为理性和客观,法国和瑞士有关部门采取了适度防控措施。

目前,法国已采取抗击新冠肺炎疫情有力措施,包括要求从中国、韩国或意大利南部返回的学生在家隔离,对于有同样情况的其他成年人,则要求他们避免不必要的出行,每天测量两次体温。按照法国卫生部长奥利弗·维兰的说法,不建议民众在日常生活中佩戴口罩。奥利弗·维兰说,法国政府将敦促确保口罩供应,并迅速增设能够诊断测试的医疗中心,目前尚无必要采取像意大利那样的预防性隔离措施。

为应对新冠肺炎可能的传播,法国增加70家备战医院,确保法国本土每个省至少有一家收治医院。法国医生联合会主席让·保罗·哈蒙说,如果疫情在法

国暴发,法国将有多种计划和方案,但法国离这种情况还很远。目前,法国已有11名新冠肺炎患者治愈出院,法国与周边邻国边境临时管控尚未被提到疫情防控议程中。

据报道,意大利现已成为确诊病例最多的欧洲国家,为了控制疫情,意大利多地启动“武汉式”防控模式。从2月23日开始,意大利政府已封锁11座城镇,相关地区所有学校关闭、暂停所有文化娱乐体育宗教等公共活动。意大利民防部门负责人波莱利说,意大利新冠肺炎确诊和死亡病例数仍在合理范围内,目前情况没有发生质变,没有从疫情转变到大流行病。

据法新社报道,意大利政府非常担心周边国家关闭边境,总理孔特说,这将对意大利经济造成灾难性打击。鉴于此,欧盟委员会日前表示,不建议成员国实施临时边境管控;今后是否实施由成员国自行决定,若实施则必须

符合严格条件,包括基于可靠的风险评估和科学证据,管控要适度合理,应与其他欧盟成员国协调等。

瑞士联邦公共卫生局发言人2月24日表示,瑞士密切关注意大利疫情变化,现在每天大约有6.7万意大利人跨境到瑞士工作,因而靠近意大利边境的瑞士民众也越来越担心,但瑞士目前未对意大利采取边境管控措施。

欧盟委员会卫生与食品安全执委凯瑞亚基德斯表示,意大利有经验丰富的专业人员和切实有效的机制,相信意大利能应对这次疫情;欧盟将尽一切努力帮助成员国应对疫情危机,各方应当严肃面对疫情,但不能陷入恐慌或虚报假道。此外,欧盟委员会宣布为新冠肺炎疫情拨款2.3亿欧元,其中1亿欧元用于研究疫苗和治疗手段。欧盟疾控中心在审查各成员国应急计划后指出,目前在欧盟其他成员国和英国出现类似意大利疫情的可能性不大。

贵阳银行成都锦江支行金融许可证信息公告

2019年12月20日,贵阳银行股份有限公司成都分行取得了中国银行保险监督管理委员会四川监管局颁发的贵阳银行股份有限公司成都锦江支行金融许可证,根据相关规定,现将金融许可证信息公告如下:

机构名称: 贵阳银行股份有限公司成都锦江支行
营业地址: 四川省成都市锦江区下东大街段202号、204号

业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

机构编码: B02155251010010
流水号: 00716024

批准成立日期: 2018年09月28日
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会四川监管局
发证日期: 2019年12月20日

特此公告。

贵阳银行股份有限公司成都分行
2020年1月20日

中国银行保险监督管理委员会四川监管局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

平安银行股份有限公司成都武侯支行
机构编码: B0014S251010005

许可证流水号: 00716047
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 2004年04月21日
住所: 四川省成都市武侯区来凤二路28号7栋110、111、112、113、114、212号,8栋101、201号

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会四川监管局
发证日期: 2020年01月19日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询